

— навалилося ажи ужк ужко он звезды то спаси и звезды жаждут, аюд

— дѣлъ ягоды, а ягоды из оте, аиндоаця атака, аиндоаця и кипиты

и ахиней. ахиней ахиней ахиней ахиней ахиней ахиней ахиней

ТЮБОЛЪСКА

ЕПАРХИАЛЬНЫЙ ВѢДОЖОСТИ.

№ 10.

16-го мая 1895 года.

ОТДѢЛЪ НЕОФИЦІАЛЬНЫЙ.

ПОУЧЕНІЕ

въ исдѣлю Православія предъ сборомъ пожертвованій въ пользу Право-
славнаго Миссіонерскаго Общества. *)

Горе мнъ, аще не благовѣстую.

Въ сегодняшній день, день торжества Православной вѣры, мы
приглашаемся къ пожертвованію въ пользу Православнаго міссионер-
скаго Общества.

Въ силу заповѣди Спасителя: „шедше научите вся языки, кре-
стяще ихъ во имя Отца и Сына и святаго Духа“ (Мате. XXVIII,
19), св. апостолы разошлись по всему миру, чтобы научить всѣхъ
людей вѣрѣ въ Спасителя Іисуса Христа, ибо только тотъ, по слову
Его, *спасется, иже впру иметъ и крестится* (Марка XVI, 16).
Сильно было одушевленное слово св. апостоловъ. Язычество быстро
падало и имя Истиннаго Бога и Единороднаго Сына Его Іисуса Христа
стало прославляться всюду. Правда,—великъ былъ трудъ первыхъ
проповѣдниковъ вѣры Христовой; но мысль, что они исполняютъ за-
повѣдь своего Учителя, одушевляла ихъ и заставляла пренебрегать
даже самыми страданіями и при всемъ этомъ говорить еще *горе мнъ,*
аще не благовѣстую. Зато такой самоотверженный трудъ ихъ увѣни-
чался полнымъ успѣхомъ. Всѣ почти апостолы пріяли мученическую
кончину, но не умерло съ ними христианство. Насажденная ими цер-

*) Произнесено въ градо-Акмолинской Александро-Невской церкви 1895
года февраля 16 дня.

ковъ утверждалась и распространялась по всему міру ихъ преемниками—пастырами церковными. Есть преданіе, что св. апостолъ Андрей Первозванный былъ и у насть въ Россіи, доходилъ до горъ Киевскихъ и здѣсь водрузилъ крестъ въ знаменіе того, что тамъ нѣкогда возсіаетъ Благодать Божія. И мы видимъ, что это пророчество св. апостола сбылось. Россія наша есть страна христіанская и страна православная. Такъ и во всемъ мірѣ нѣть почти такой страны, гдѣ бы не было христіанства. Но тѣмъ не менѣе есть еще и нынѣ много людей, блуждающихъ во тьмѣ и сѣни смертной. Есть еще и нынѣ грубое язычество, послѣдователи которого младенчески покланяются истуканамъ, вполнѣ увѣренные, что это—ихъ боги, добрые и злые. На глазахъ у насть существуетъ фанатическое магометанство, слѣпо вѣрующее въ предписанія своего ложнаго пророка Магомета и трудно поддающееся проповѣди христіанской. А философскій буддизмъ? Онъ высоко поднимаетъ голову и мечтає даже привлечь къ себѣ христіанскій міръ.

Слѣдовательно, и нынѣ усиленно нужно продолжать проповѣдь апостоловъ. И вотъ для этого являются особые провозвѣстники вѣры Христовой среди невѣрныхъ, называемые миссіонерами. Православная и инославная церкви имѣютъ во всѣхъ странахъ міра особья учрежденія, называемыя миссіями, имѣющія главною своею цѣллю проповѣдь среди невѣрныхъ. Такъ, съ успѣхомъ растетъ православная церковь въ Японіи, какъ плодъ дѣятельности Русской Православной миссіи Японской. Существуютъ миссіи въ Америкѣ и Китаѣ. Давно существуетъ миссія Сибирская на Алтаѣ и др. Наконецъ, въ концѣ прошлаго года открылась миссія наша киргизская степная, съ учрежденіемъ главнаго стана въ г. Акмолинскѣ.

Всѣ наши миссіи находятся подъ вѣдѣніемъ „Православнаго миссіонерскаго Общества“, состоящаго подъ Августѣйшимъ покровительствомъ Государыни Императрицы и подъ предсѣдательствомъ Митрополита Московскаго.

Православное миссіонерское Общество всевозможными способами помогаетъ миссіямъ: содержать миссіонеровъ, строить школы, пріюты, помогаетъ новокрещеннымъ и т. п. Средства же на все это получаются отъ добровольныхъ пожертвованій. И, благодареніе Богу, рука дающая не оскудѣваетъ въ православной Россіи. Да и какъ въ самомъ дѣлѣ не пожалѣешь, что чрезъ 19 вѣковъ цѣлые еще миллионы людей

не знаютъ своего Искупителя и какъ будто бы никогда не захотятъ слѣдоватъ ему. Не будемъ думать, что обязанность проповѣдничества лежитъ только на тѣхъ, кто избранъ для этого. Какъ поступали первые христіане? У нихъ, какъ говоритъ дѣеписатель, было одно сердце и одна душа (Дѣян. IV, 32). Одни проповѣдывали и учили, другие помогали бѣднымъ и больнымъ, иные утѣшали печальныхъ, иные дѣлали большія пожертвованія обществу братьевъ своихъ во Христѣ (IV, 37), въ силу Божественной заповѣди Его: *потому всѣ и узнаютъ, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою* (Іоан. XIV, 32).

Во имя этой-то христіанской любви не откажемся и мы помочь дѣлу Христову своими посильными жертвами. Не всѣ имѣютъ возможность сами непосредственно учить, зато наша жертва, сдѣлавшись частью той общей суммы пожертвованій, которая необходима для труждающихся въ дѣлѣ проповѣди и самаго этого дѣла и его послѣдствій, сдѣлаетъ насъ участниками проповѣди. Аминь.

Священникъ Викторъ Плотниковъ.

О миссіонерскомъ станѣ въ странѣ Надыма и о возможной постановкѣ христіанской миссіи въ странахъ русскаго инородческаго сѣвера. (*)

2.) Миссія миссіонерскаго стана.

Какъ я уже сказалъ, полный миссіонерскій станъ есть органъ двойственной миссіи—духовной и свѣтской или Государственной и ему принадлежитъ соотвѣтственный, двойственный составъ лицъ, завѣдующихъ дѣлами миссіи: духовная и свѣтская лица миссіи. О нихъ скажу особо.

а) Свѣтской членъ миссіи.

Задачи свѣтского члена миссіонерскаго стана опредѣляются сами собою изъ основнаго положенія миссіи: благотворительность есть вѣрный путь къ сердцу людей—на ней она должна быть построена—въ ней заключается ея сила и весь ея успѣхъ въ будущемъ; т. е. на долю свѣтского члена миссіи выпадаютъ два рода дѣятельности: 1) привлечь инородцевъ къ миссіи духовнаго просвѣщенія путемъ

(*) См. Епархіальныя Вѣдомости №№ 7 и 8.